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Μονεμβασίας Ευστάθιος: 44 χρόνια αδιάλειπτης 
προσφοράς και θυσιαστικής αγάπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το Σάββατο 31 Αυγούστου 2024 η Εκκλησία μας τίμησε την 
Κατάθεση της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. 
Παράλληλα, για την Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης 
ήταν μία ιδιαίτερη ημέρα, αφού ήταν η 44η επέτειος της εις 
Επίσκοπον χειροτονίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, η οποία τελέσθηκε 
στις 31 Αυγούστου 1980 στον Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών.

 

Στην πανηγυρίσασα Ιερά Μονή Ευαγγελιστρίας Ιέρακος, τελέσθηκε αρχικά ο 
Όρθρος χοροστατούντος του σεπτού Ποιμενάρχη μας και στη συνέχεια η 
πανηγυρική Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην οποία συμμετείχαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος και πολλοί κληρικοί της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Λόγο πνευματικής οικοδομής προς τους ευλαβείς προσκυνητές εκφώνησε ο 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων, ο οποίος στεκόμενος αρχικά στα λόγια 
του Κυρίου στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας: «Μακάριοι οἱ ἀκούοντες τὸν 
λόγον τοῦ Θεοῦ καὶ φυλάσσοντες αὐτόν» αναφέρθηκε στην ‘’εν Χριστώ ζωή’’, που 
κάθε χριστιανός οφείλει να ασπαστεί και να εφαρμόσει. Ακολούθως, μίλησε για το 
πάνσεπτό πρόσωπο της Παναγίας και τον εορτασμό της ημέρας. Ολοκληρώνοντας, 
εκθείασε την πολυσχιδή προσωπικότητα, τον σοφό λόγο, τον λιτό και έντιμο βίο 
και το πολυποίκιλο έργο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευσταθίου, ενώ ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός, δια πρεσβειών της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, να του χαρίζει υγεία και έτη πολλά, ώστε να συνεχίζει να 
καθοδηγεί με σοφία το ποίμνιο της Ιεράς Μητροπόλεώς του.

 



 

Κατακλείοντας την πανηγυρική λατρευτική σύναξη, ο οικείος Μητροπολίτης 
ευχαρίστησε αρχικά τον Πανάγαθο Θεό, αφενός για την καθοδήγηση και την 
ενδυνάμωσή του τις δύσκολες στιγμές της αρχιερατικής του διακονίας, αφετέρου 
επειδή είχε το προνόμιο να ανατραφεί σε χριστιανικό σπίτι από θεοσεβούμενους 
γονείς, οι οποίοι τον στήριξαν και τον συμβούλευσαν με σύνεση.

Ακολούθως, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβ. Μητροπολίτη Κυθήρων για την τιμητική 
παρουσία, την αγνή αγάπη στο πρόσωπό του και τα ωφέλιμα λόγια που απηύθυνε 
στο εκκλησίασμα, τον Βοηθό Επίσκοπο της Μητροπόλεως Μονεμβασίας και 
Σπάρτης, την Γερόντισσα της Μονής και όλη την αδελφότητα, τον ιερό κλήρο, 
τους ιεροψάλτες, όσους συμπροσευχήθηκαν στη Θεία Λειτουργία θέλοντας να του 
ευχηθούν δια ζώσης, τους ακάματους συνεργάτες του, κληρικούς και λαϊκούς, 
καθώς και όλους όσοι του στάθηκαν στην αρχιερατική πορεία του. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε η Υπεραγία Θεοτόκος να χαρίζει σε κάθε χριστιανό 
υγεία, ψυχικό σθένος, πνευματική διαύγεια και γαλήνη.

Η ιερή ακολουθία ολοκληρώθηκε με την περιφορά, πέριξ του Καθολικού, της Ιερής 
εικόνας και των Ιερών λειψάνων, που φυλάσσονται στη Μονή. Ακολούθησε, σε 
χαρμόσυνο κλίμα, το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα από την αδελφότητα 
της Μονής σε όλους τους παρευρισκόμενους.

 














